

Главная цель по воспитанию безопасного поведения у детей - дать каждому ребенку основные понятия опасных для жизни ситуаций и особенностей поведения в них.

Безопасность - это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно вести себя в различных ситуациях, самостоятельность и ответственность за свое поведение, и прежде всего одна из категорий формирования ценностного отношения к своему здоровью.

В нашей группе прошла тематическая неделя «Безопасность всегда и везде!». В рамках которой был проведен ряд мероприятий, с целью формирования у детей осознанного и ответственного отношения к выполнению правил личной безопасности собственной жизнедеятельности, закрепления правил безопасности.

В рамках этой тематической недели дети изучали, повторяли и закрепляли основы безопасного поведения в природе, на улице и дома... Вся работа проводится в самой доступной игровой форме, которая тесно переплетается с познавательным процессом. С детьми проводились беседы, просмотры видеофильмов и презентаций, познавательные викторины. Полученные знания дошколята закрепляли в изобразительной деятельности и играх.



Ребята получили письмо от Страшной Беды, которая решила устроить им проверку по правилам безопасности. Но наши воспитанники с легкостью справились со всеми испытаниями!

Каждый день недели имел свое название и носил определенную тематическую направленность

## Понедельник – "День дорожной безопасности" (правила безопасного поведения на дороге и в транспорте).

В рамках этого дня на проводились беседы о правилах дорожной безопасности и правилах поведения детей на улице. В игровой деятельности детьми обыгрывались различные ситуации. Закрепляли знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, о назначении светофора и работе полицейского.

Игра "Дорожная азбука". Дети друг другу рассказали опасные и правильные ситуации на дороге. А также вспомнили о безопасном поведении на объектах железнодорожного транспорта



Игра в лэпбук "Правила дорожные детям знать положено". Ребята повторила дорожные знаки и сигналы светофора и многое другое



## Вторник – "День безопасности дома"

В этот день дети закрепили знания о безопасном поведении дома. Рассматривали и изучали плакаты «Какие опасности поджидают нас дома?». Обыгрывали опасные ситуации «Если ты дома один?», «Кто стучится в дверь ко мне?» и другие.





Дети активно обсуждали героев сказок, кто и какие правила безопасности нарушил. И как надо правильно поступать в том или ином случае.



В беседе «Опасные предметы дома», дети приняли очень активное участие, они рассказывали об источниках опасности дома, о правилах безопасного поведения. Для детей младшей группы создали плакат «Опасные предметы»



## Среда – "День пожарной безопасности"

Дети изучали, повторяли правила пожарной безопасности через знакомство с художественной литературой по теме, рисовали, рассматривали картины, играли в подвижные игры. Вспомнили сказку «Кошкин дом», несколько ребята сочинили сказку на новый лад и обыграли ее в театрализованной деятельности.



## Четверг – «День безопасности на природе».

Наступает самая активная пора года — лето! Так и хочется вырваться на природу. Чтобы отдых принес только положительные эмоции, не забываем о простых правилах безопасного поведения! Чтобы закрепить правила безопасного поведения в природе ребята рассматривали картинки, рассказывали о безопасности на природе, на воде, во дворе в летний период.





Вспомнили, как нужно себя вести во время грозы, если рядом пчела или приближается незнакомая собака.



Для формирования у детей ответственного отношения к природе - познакомились с экологическими знаками... которые помогут не попасть в беду на природе...



Потом с большим интересом дети играли в настольно-печатную дидактическую игру «Азбука безопасности в природе». Играя, дети закрепили природоохранное поведение, ответственное, гуманное, бережное, эмоционально – положительное отношение к природе.



**Пятница – "День здоровья".**

В завершении недели безопасности дети научились правилам пищевого поведения, узнали о здоровом образе жизни и его пользе. Дети узнали как устроена костная система, какие действия могут привести к переломам, повреждению суставов. Зачем нужны мышцы и почему так важно укреплять



Есть некая формула безопасности, которая изложена для детей в стихотворной форме:

**Безопасности формула есть:  
Надо видеть, предвидеть, учесть.  
По возможности - все избежать,  
А где надо - на помощь позвать**

Такая форма обучения, как тематическая неделя очень эффективна, так как в результате у детей создаётся целостная картина мира, а не разрозненные отрывочные знания. Причём знания даются детям не в готовом виде, а формируются в поисково-исследовательской деятельности, при решении игровых проблемных ситуаций

Для родителей воспитатели приготовили буклеты и в индивидуальных беседах обсудили тему безопасности, по формированию у детей навыков безопасного поведения – папки-передвижки по пожарной безопасности, дорожной безопасности, «Как научить детей дошкольного возраста правилам безопасности дома и на улице», консультации на темы: «Легко ли научить ребёнка правильно вести себя на дороге», «Правила безопасности на водных объектах», «Противопожарная безопасность»

# **«Безопасность детей в наших руках»**